



情暖中秋

本报记者 赵地 李伟彬 通讯员 曹静 王蒙文/图

年年中秋,岁岁中秋,又逢中秋。

中秋节自古以来就是我国最有人情味、最诗情画意的节日之一,是仅次于春节的一个传统节日,它寄托着人们对生活的无限热爱和向往。

今年的中秋佳节期间,新郑市广泛开展了“我们的节日·中秋节”主题活动。该市积极发动和组织爱心企业、机关单位、社会公益组织和爱心人士,开展向生活困难道德模范和困难空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人“送一盒月饼,献一份爱心”等形式多样的爱心活动,送上节日的关爱、带去节日的温暖,让他们感受人间自有真情在的良好社会风尚。

中秋节前夕,新郑市旅游和文物局向践行新郑精神代表人物刘彩莲送去节日慰问。刘彩莲是新郑市的优秀代表,她孝老爱亲的事迹令该局广大干部职工深受感动。该局为刘彩莲送去了油、月饼等慰问品,表示将积极为她解决实际困难和后顾之忧。同时,该局将通过道德讲堂、周五学习日等平台,大力开展向道德模范学习活动,引导全局干部职工关心、关爱、学习道德模范,凸显道德模范的社会价值,彰显榜样力量,展示旅游文物行业工作者的良好形象。

新郑市卫生局也组织志愿者看望慰问了践行新郑精神代表人物、新郑市首届道德模范、环卫工人连生,并送上月饼、水果、牛奶等慰问品和节日的

祝福,表达了对道德模范的关心、关爱和崇敬之情。

新郑市工商局组织党员志愿者到该市孟庄镇洪常小学,为该校的留守儿童送去图书、月饼,提前与留守儿童一起过了一个愉快的中秋节。该局志愿者们与留守儿童亲切交谈,详细了解他们的学习生活情况和思想动态,了解他们的困难和需要解决的事情。并通过与孩子们一起诵唐诗、讲故事、读经典,让孩子们感受传统文化魅力,增强爱国主义情感,通过慰问活动,使留守儿童们知道,他们并不孤独,在他们身边,还有“红盾卫士”以及社会各界人士在关心帮助他们健康生活,快乐成长。活动当天,志愿者们还将该局为学校购置的400余册图书、课外读物、学习辅导资料送到师生手中,助力学校少年宫图书室建设。

新郑市公共资源交易中心开展了“互助友爱、共度佳节”慰问帮扶活动和清洁家园行动。该中心志愿者服务队慰问了2014年“中国好人榜”诚实守信类代表花书增老人,为他送去油、米、月饼等慰问品,并向他致以节日的祝福。同时,也借此机会号召单位全体党员干部学习他言而有信、一诺千金的精神。在清洁家园行动中,该中心志愿者服务队到轩辕湖湿地公园,利用两个多小时的时间,对湿地公园周边草坪及路边垃圾进行清扫,对不文明行为给予劝导,以自己的实际行动影响和带动他人保护环境、珍惜水资源。



中秋节前夕,新郑市民政局志愿者携郑州理工学院的学生、苗苗幼儿园的小朋友来到该市福利中心和光荣院看望老人,并为老人们带去精彩的文艺节目。图为民政局职工为老人们表演节目。



新郑市公共资源交易中心志愿者得知2014年“中国好人榜”诚实守信类代表花书增老人的事迹后,深受感动。在中秋节前夕,他们带着物品前去慰问老人。



新郑市工商局志愿者为留守儿童送去了少儿图书,与他们一起诵唐诗、读经典。

新郑获郑州市群众合唱比赛第一名

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 毛恒照)9月2日,在郑州市举办的“唱响中国梦·歌颂新生活”——郑州市纪念抗日战争胜利69周年暨新中国成立65周年群众合唱比赛中,新郑市合唱队以歌曲《我爱你中国》、《走向复兴》抒发对祖国的热爱,歌颂我们伟大的祖国、伟大的时代。真挚的感情、热情的演唱征服观众和评委,以总分9.76分的最高分获得比赛第一名。

此次“唱响中国梦·歌颂新生活”——郑州市纪念抗日战争胜利69周年暨新中国成立65周年群众合唱比赛由郑州市委宣传部主办,郑州市各县(市、区)共12支合唱队参加比赛,新郑市合唱队以该市住建局职工为主体,以饱满的精神面貌、磅礴的气势,充分展示了新郑市干部职工敢于争先、奋勇拼搏的精神风貌和文明城市建设成果。

首次试点发放居民健康卡



本报讯(记者 文郁 通讯员 刘晓青 文/图)近日,新郑市在该市和庄镇、八千乡首次试点发放居民健康卡。自此,这两个乡镇居民看病时,凭一张居民健康卡就可搞定挂号、就诊、缴费及查询病历等。

据了解,居民健康卡是基于电子健康档案、电子病历和三级信息平台,在医疗卫生服务活动中用于居民身份识别、个人基本健康信息存储、实现跨区域跨机构就医和费用结算的信息载体。该卡还具有自助医疗、实时报销、电子病历、金融支付等功能,能够记录个人全部医疗信息。

此次试点共发放1.77万张居民健康卡,持有这样一张居民健康卡,就等于拥有了一份随身携带的电子病历,预约挂号、查询就诊记录和检查检验结果、异地治疗并即时结算都将更加方便。该市卫生局相关负责人表示,将力争在今年12月10日前,发放16.8万张居民健康卡,让16.8万居民实现持卡看病。

巧借多种手段 给力计生宣传

本报讯(记者 沈磊 高凯)近日,新郑市孟庄镇鸡王社区人口学校内掌声不断、热闹非凡,一场以优生优育知识和人口计生优惠政策为主要内容的培训和有奖问答活动正在这里举行。

活动现场有300余名育龄群众和村民,气氛热烈而活跃。计生政策宣传与知识抢答穿插,主持人将问题一抛出,现场群众争相抢答,回答正确的还发放毛巾、水杯等小礼品。鼓励的掌声、准确的回答、温馨的祝福,把现场气氛一次次推向高潮。

今年以来,新郑市充分发挥人口学校、计生宣传栏等宣传教育作用,普及人口计生政策。除此之外,该市结合民生工程实施,在全市各乡镇不

断完善充实“农家书屋”,解决广大育龄群众买书远、看书难的问题,让广大育龄群众在家门口就能享受到便利的计生文化服务。

在新郑市孟庄镇耿湖村农家书屋,整齐的书架上放置了5000余册图书,并配备了阅览桌椅,在显眼位置设置了计划生育宣传角,摆放了生殖健康、优生优育、孕产保健、避孕节育知识、关爱女孩、计生奖扶政策等书籍和避孕节具,配齐了《中国人口报》、《人口与计划生育》、《人口文摘》、《人口文化》等报纸杂志和多种音像制品,吸引广大群众走进农家书屋,丰富了群众农闲生活,增加了群众知识储备量,也满足了群众对计生政策的需求。

该市借助“农家书屋”平台,让乡镇计生干部走上农家课堂,为群众讲解和宣传计划生育的奖励扶持政策、优生优育知识、避孕节育知识、孕产优生健康知识等,并对群众关心的热点、焦点问题进行耐心讲解说明,让群众切实感受到贴心的服务。

通过利用人口学校、农家书屋开展知识讲座、免费“三查一治”、观看计生专题片等系列活动,各乡镇读书看报、学习技术、了解政策的人多了,提倡晚婚晚育、优生优育,主动落实节育措施的群众多了,广大育龄群众明白了国家实施计划生育的重要性和必要性,为创造温馨和谐的人口环境奠定了良好基础。



近日,新郑市农委技术人员在该市城关乡东郭寺村监测点对地下害虫进行全面普查。据了解,本次调查主要针对不同作物、不同土质地下害虫发生、分布及危害情况等,积极开展秋季地下害虫普查工作,旨在为来年农作物安全生长,提供详细有效的数据。

为了降低病虫害对秋季农作物造成严重影响,农业专家提醒,要及时关注农业部门对病虫害的监测预报情况,做好病虫害防治工作。

本报记者 李伟彬 通讯员 李浩 摄

2014广场舞大赛将举办

本报讯(记者 文郁)近日,记者获悉,新郑市将于10月10日在该市黄帝故里景区中华姓氏广场举办2014年广场舞大赛,旨在丰富广大人民群众精神文化生活,全面展示“百万”文化惠民工程的丰硕成果。

据悉,该市各乡镇(街道、管委会)将各选拔1支队伍参赛,市直单位、企业、社会团体均可组队参赛,每支参赛队人数不少于50人,表演时间在10分钟之内。报名截止时间

是2014年9月22日,报名地点为该市文化馆。

比赛项目分为指定曲目和自选曲目。比赛分乡镇(街道、管委会)组和市直单位、企业、社会团体组,分别设一、二、三等奖。

加快推进公务用车改革工作

本报讯(记者 刘佳美 高凯)近日,全国公务用车制度改革电视电话会议召开。新郑市领导李颖军及相关单位负责人在该市分会场收看会议。

会议强调,全面推进公务用车制度改革,要坚持社会化、市场化方向,做到应改尽改,坚持多措并举,分类保障公务用车;坚持从严从紧,扎紧编制公务用车制度笼子;坚持合理合规,妥善处理各方利益关系;坚持统一政策,因地制宜分步推进改革。各地各部门要严格按照统一部署,吃透政策精神,健全工作机制,加强督导检查,做好宣传引导,使各项改革举措落实到位,确保按时圆满完成改革任务。

检查评比农村人居环境

本报讯(记者 陈扬 刘佳美)近日,新郑市开展改善农村人居环境月检查评比活动。市领导王保军、王秀业及相关单位负责人参加。

检查组一行先后到该市各乡镇(街道、管委会)实地察看,对村庄环境清洁、环卫基础设施管理、垃圾收集处理等方面进行检查评比,并现场打分。

在随后召开的会议上,检查组对各单位卫生整治情况进行汇总讲评。同时要求,各单位要在下一步工作中高度重视,统筹安排,突出重点,抓住关键,坚持集中整治与建立长效机制相结合,加大宣传力度,营造良好氛围,确保全市改善农村人居环境工作扎实开展。

交通之窗

公路局勇夺郑州市公路养护工职业技能竞赛双冠

本报讯(记者 沈磊 通讯员 王瑞 周慧敏)近日,记者获悉,新郑市公路管理局在2014年郑州市干线公路养护工职业技能竞赛中,先后荣获集体第一名和个人一二三名的优异成绩。

据悉,此次竞赛共有来自郑州市各县(市、区)的6个代表队参加,围绕理论考试、路况量测、抗坑槽补三项进行了激烈角逐。

该局相关负责人介绍,此次竞赛活动,旨在进一步深化新形势下公路系统养护技能教育成果,增强养护职工的竞争意识,提升标准化、规范化养护水平,培养造就一支作风顽强、技术过硬的专业技术人员队伍,形成爱岗敬业、互帮互助、勇于争先的良好氛围,以进一步适应公路养护发展的需要。

基层风采

社保局首批500名工伤保险参保职工参加免费健康体检

本报讯(记者 文郁 赵丹)“感谢政府还想着我们,我天天和煤打交道,一咳嗽就害怕,这一检查我心里就踏实多了……”一位煤矿工人拿着新郑市社保局发放的体检表激动地说。

近日,新郑市正式启动工伤保险参保职工免费健康体检活动。首批500名工伤保险参保职工进行免费健康体检,这批人员来自多家企业,涉及煤矿、化工、建材等多个高危职业风险企业,体检项目包括心电图、CT等11个检查项目,体检费用由工伤保险基金支付。体检结束后,该市社保局还将为全部体检职工建立职业健康监护档案,对发现的疑似职业病人及时进行治疗,并做好后续的治疗、康复和妥善安置工作,切实维护广大职工的身体和生命安全。

今年以来,该市社保局在工伤保险受理、缴费、理赔等环节上开通“绿色通道”,定期开展工伤预防培训班、工伤保险知识竞赛、政策宣讲等活动,有针对性地开展工伤预防服务工作,从而降低工伤事故与职业病的发生概率。截至目前,工伤保险已覆盖了全市企业、事业等各类用人单位506家,参保职工达53470人,征收工伤保险基金941万元,为劳动者撑起了一把安全保护伞。

总工会举办法律知识竞赛 提高知法守法意识

本报讯(记者 吴涵 通讯员 靳晴)近日,新郑市总工会举办全市职工法律法规知识竞赛。

本次竞赛活动,全市共有29支代表队参加预赛,8支代表队在总决赛中展示风采,一决高下。各参赛队在比赛中回答踊跃,赛出了水平、赛出了风格。最终该市交通运输局代表队获得一等奖。

此次竞赛进一步推动了《劳动合同法》、《劳务派遣暂行规定》等涉及职工切身利益方面的相关法律法规的贯彻实施,深入推进了“六五”普法宣传教育工作的开展,不仅增加了职工的法律知识,而且激发了全市广大职工自觉学法、遵法、守法、用法的热情。

畜牧局加强肉品市场监管

本报讯(记者 沈磊 高凯 通讯员 王芳)“餐桌上的安全”是每个市民关心的话题,而作为餐桌上的“主角”——肉类食品自然首当其冲。连日来,新郑市畜牧局针对全市屠宰加工行业与肉类食品流通市场进行全面安全排查,进一步规范畜禽产品市场秩序,保障群众肉食品消费安全。

该局从源头把关肉类食品质量,加强对生猪屠宰场等检查,严格执行生猪屠宰检疫检验规范,生猪做到凭证入场,凭证屠宰,检验出场。同时加强对肉品市场的监督检查,对市区内集市、超市等经营肉品场所进行逐一巡查,严厉查处经营销售病害肉品的行为。该局还加强违禁投入品的监管,对兽药、饲料生产、经营、使用企业的监督管理,督促企业切实落实主体责任,严禁添加瘦肉精等违禁投入品。

新郑广播电视台申领记者证人员名单公示

根据河南省新闻出版广电局转发《国家新闻出版广电总局关于2014年换发新闻记者证的通知》(豫新广办〔2014〕36号)、《新闻记者证管理办法》要求,新郑广播电视台已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我台拟申领新闻记者证人员名单进行公示。

公示期:2014年9月10日—9月15日
举报电话:新郑市文广新局0371-62693454
省新闻出版广电局0371-65889023、69129663
拟申领新闻记者证人员名单:
冯新建 王浩 沈磊 高宏伟 代平 郭俊萍 赵利群 张钧 刘路 刘园升 刘绍辉 秦晓娟 胡艳芳 史陵基 刘丽群 薛冬 董文德
新郑广播电视台
2014年9月11日